

联合国安理会未通过巴以相关决议

随着巴以新一轮冲突持续,双方死伤人数不断上升。截至当地时间16日,冲突已造成双方超4200人死亡。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅16日说,巴武装组织扣押200名至250名以色列人员,以军日前对加沙地带的空袭已造成其中22人死亡。以色列总理办公室16日说,总理内塔尼亚胡当天同俄罗斯总统普京通话时表示,以方决心摧毁哈马斯的军事和治理能力。

据阿拉比亚电视台消息,当地时间16日晚,以色列陆军方面表示,以军装甲车和地面部队已经做好进入加沙地带的准备。



10月16日,人们在加沙地带南部的拉法口岸前等待撤离加沙地带。(新华社发)

以军空袭加沙地带数十次 哈马斯向以发射火箭弹

当地时间16日下午援引以色列国防军的消息称,以军已对加沙地带发动了数十次袭击,攻击目标包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)总部、迫击炮阵地以及军事基地内的一些武装人员。

综合半岛电视台等多家媒体消息,当地时间16日晚,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅表示,当天向特拉维夫、耶路撒冷、贝尔谢巴和阿什凯隆等地发射了100多枚火箭弹。

卡桑旅16日晚发表声明,称巴武装组织扣押200名至250名以色列人员,其中卡桑旅扣押约200人,武装组织依照国际法对待这些以方人员。声明还说,该部队已经做好准备应对以军的地面军事行动。

拜登将于18日访问以色列 美部署2000人至以沿海海域

正在访问以色列的美国国务卿布林肯16日说,美国总统拜登将于18日访问以色列。布林肯还说,以色列已同意与美国共同制定计划,使国际人道主义救援物资能运抵加沙地带。

美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比16日表示,拜登18日还将前往约旦首都安曼,分别同约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统塞西、巴勒斯坦总统阿巴斯会面,讨论加沙地带巴勒斯坦人的人道主义需求问题。

美国媒体16日报道,美国国防部部长奥斯汀命令一支约2000人的快速反应部队做好在以色列部署的准备。这支部队已前往以色列附近海域,在以军的军事行动中担任顾问并提供后勤保障,但不参与作战。

阿巴斯表示 要阻止以色列的企图

据巴勒斯坦通讯社报道,阿巴斯16日同普京通电话,他表示要阻止以色列将巴勒斯坦人驱逐出加沙地带的企图。阿巴斯反对任何伤害平民的行为,强调和平与安全只有通过落实“两国方案”才能实现。

据俄罗斯总统网站消息,俄总统普京16日分别同叙利亚总统巴沙尔、伊朗总统莱希、巴勒斯坦总统阿巴斯、埃及总统塞西通电话。各方一致认为,冲突方必须尽快停火,实行人道主义休战,以便向一切有需要的人提供紧急援助。普京表示,俄方愿与所有建设性伙伴共同努力,以实现尽快停火和局势稳定。

乌总统与芬加领导人通话

俄防长称俄军继续推进军事计划

中新社电 乌克兰国家通讯社报道,乌克兰总统泽连斯基16日分别与芬兰总统尼尼斯托、加拿大总理特鲁多通话,讨论安全合作等事宜。塔斯社报道,俄国防部副部长绍伊古16日表示,俄军将继续推进特别军事行动主体计划的实施。

乌通社说,泽连斯基16日通过自己的社交媒体账号介绍了他同尼尼斯托、特鲁多通话的情况。泽连斯基同尼尼斯托讨论了乌克兰粮食出口问题,对芬兰继续向乌提供安全援助、支持乌克兰提出的和平计划表示感谢。在同特鲁多的通话中,二人重点讨论了如何落实泽连斯基访加期间达成的系列合作协议。

《基辅邮报》16日的报道称,泽连斯基日前签署政令,决定在2024年投

入460亿美元用于国防预算,比今年增长31亿美元。这一金额预计将占乌克兰2024年国民生产总值的21.6%。此前,乌克兰财政部部长谢尔盖·马尔琴科曾对路透社表示,为填补2024年预算差额,乌克兰需筹集约430亿美元捐款。但由于战事久拖不决、巴以冲突转移国际社会注意力等原因,乌克兰筹集资金的难度越来越大。

塔斯社的报道说,绍伊古16日向俄罗斯总统普京汇报时表示,俄军将继续推进特别军事行动主体计划的实施。他称由于俄军在相关战区坚守阵地,乌军在今年前三个季度发动的反攻均未能成功;在击退乌克兰所谓“夏季反攻”的过程中,俄军摧毁乌军数百辆坦克和1500多辆装甲车。

乌通社援引乌军方的信息称,截

至17日早晨,乌军在过去24小时内同俄军发生72次战斗;在赫尔松地区,俄军16日发动多达32次进攻;16日夜间至17日凌晨,俄军再次对乌克兰南部发动导弹袭击,乌防空部队拦截了6枚导弹和6架无人机。

在顿涅茨克阿夫迪夫卡,乌军16日击退俄军进攻15次。美联社指出,目前俄军对这一战略要地的攻势明显放缓。近期,俄军在包围阿夫迪夫卡后发动猛攻,最多时一天发动60余次攻击。

俄罗斯卫星通讯社报道,绍伊古在俄国防部17日举行的一场会议上说,要加快火炮、火箭炮及弹药的生产,在最短期内交付部队。为此,俄国防部简化了合同签订程序,缩减测试工作量,在保持最终产品质量的前提下降低对配件的要求。

联合国安理会 未通过巴以相关决议 中方:感到极大遗憾

当地时间16日,联合国安理会就俄罗斯提出的关于巴以问题的人道主义决议草案进行表决。由于未能得到足够的同意票,决议没有获得通过。美国、法国、英国、日本四国投票反对。

中国常驻联合国代表张军在投票后的解释发言中表示,巴以新一轮冲突持续升级,已经导致大规模平民伤亡和人道危机,其外溢效应也在冲击地区和平稳定,中方对此深感担忧。中方呼吁尽快停火止战,避免局势进一步恶化。

张军表示,中方对安理会未能就此达成一致感到极大遗憾。人道问题不应被政治化,保护平民应该是所有各方的优先事项。

当地时间16日,由于以色列方面的拒绝,由埃及控制、连接加沙地带南部的拉法口岸仍未重新开放。目前有100多辆满载人道主义援助物资的卡车停在拉法口岸埃及一侧,等待进入加沙地带。鉴于加沙地带居民面临的人道主义危机日益严重,联合国方面将派遣官员前往中东地区,就开放拉法口岸、运送人道主义救援物资等问题展开斡旋。(新华 中新)

中国海警依法驱离 日非法进入 中国钓鱼岛领海船只

中新社电 中国海警局17日公开消息,中国海警局新闻发言人甘羽表示,10月16日,日本“鹤丸”号船只和数艘巡视船非法进入中国钓鱼岛领海,中国海警舰艇依法对其采取必要管控措施并警告驱离。

发言人表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,中国海警舰艇依法在本国管辖海域开展海上维权执法活动。我们敦促日方立即停止在该海域的一切违法活动,确保不再发生类似事件。

中国战机对加拿大侦察机 实施拦截?

外交部:加方到家门口挑衅 中方依法依规处置

中新社电 针对有加拿大媒体炒作中国战机拦截加拿大侦察机,中国外交部发言人毛宁17日在例行记者会上回应指出,加方军机不远万里到中国家门口滋事挑衅,中方依法依规处置,加方应当尊重客观事实,停止散布虚假信息。

毛宁指出,10月14日,加拿大1架CP-140型机非法侵入中国钓鱼岛附属岛屿赤尾屿领空,严重侵犯中国主权、威胁中国国家安全。针对加方的挑衅行为,中方已向加方提出严正交涉,中国军队在现场采取了必要的处置措施。事实真相就是,加方军机不远万里到中国家门口滋事挑衅,中方依法依规处置。加方应当尊重客观事实,停止散布虚假信息。

毛宁表示,近年来,加拿大军机以执行联合国安理会决议为借口,频繁对中国抵近侦察并挑衅。需要强调的是,联合国安理会决议从未授权任何国家以执行决议为由在他国管辖海域部署军力开展间谍侦察活动。中方坚决反对任何国家以执行决议为名危害中国国家主权和安全。中方敦促加方正视事态严重性,立即停止冒险挑衅行为。(郭超凯)

俄战略轰炸机巡航日本海

中新社电 俄罗斯国防部17日发表的声明说,俄两架图-95MS战略轰炸机当天在日本海中立海域上空进行了约7个小时的例行巡航飞行。

俄国防部当天在社交媒体发文,称两架图-95MS战略轰炸机在日本海中立海域上空完成了例行巡航飞行,飞行时长约7小时。俄空军同时派出苏-35S战机进行护航。俄国防部同时还在社交媒体上发布了相关视频片段。

俄远程航空兵司令谢尔盖·科贝拉什中将表示,此次飞行严格遵守有关公共空域使用的国际准则。他指出,俄远程航空兵定期在北极、北大西洋、黑海、波罗的海及太平洋中立水域上空执行巡航飞行任务。